

**HLEDÁ SE NOVÝ MILIARDÁŘ**  
**ZKUSÍTE SVÉ ŠTĚSTÍ?**

DNES HRAJEME O  
**2,325**  
**MILIARDY KČ**

Ministerstvo financí varuje: Účastí na hazardní hře může vzniknout závislost! 18+

**EURO JACKPOT**



**metro** 

**Největší deník v ČR**

Pátek, 8. června 2018  
 Č. 110, [www.metro.cz](http://www.metro.cz)  
 Volný prodej 6 Kč  
 / ostatní distribuce  
 Svátek slaví: Medard

# Lehkovážní Češi. Málo si hlídají svoje peníze

**Klienti hazardují.** Netuší, že by internetové bankovníctví neměli řešit z veřejných sítí. **Hackeri.** Dokážou si zkopírovat i otisk prstu nebo sken oka. **Mladí.** Peníze už posílají hlavně přes chytré telefony STRANA 4



## V rámci výuky přestavěli žáci z Boleslavi škodovku na rudý kabriolet

Osm měsíců pracovalo třidvacet žáků mladoboleslavského podnikového Středního odborného učiliště strojírenského na přestavbě modelu Škody Karoq. Nový vůz, které byl pokřtěn na Škodu Sunroq, se může pochlubit unikátním červenobílým interiérem, elegantně rudým lakováním a také podsvícenými koly.

ŠKODA AUTO



## Motýli

Kam o víkend vyrazit na výlet? Třeba do tropické zahrady Motýlího domu Diana v Karlových Varech, kde jsou živí exotičtí motýli z celého světa. Přímou na prst vám může přilétnout třeba motýl z Thajska, Filipín nebo deštných pralesů Jižní Ameriky. Někteří krasavci z živočišné říše s barevnými křídly mají rozpětí až 20 centimetrů. Fotografování není nijak omezeno ani zpoplatněno. Mějte připravený fotoaparát pro případ, že si nějaký „létající drahokam“ vybere vaše rameno pro přistání a krátký odpočinek.

2x MAFRA



# Případ Kramný. Další soud

Velmi sledovaný případ má pokračování. Státní zástupkyně obžalovala z krivé výpovědi a nepravdivého znaleckého posudku soudní znalce Radka Matlacha a Igora Fargaše, kteří svědčili v procesu s Petrem Kramným jako znalci obhajoby. Uvedla to Česká televize.

Policie znalce obvinila loni na jaře. V případě uznání viny jim hrozí tresty v rozmezí od šesti měsíců do tří let. Matlach obvinění odmítá. „To, co nám je kladeno za vinu, je nesmysl,“ řekl. Dodal, že policejní vyšetřování považuje za nekorrektní. Kramný byl odsouzen

k 28 letům vězení za vraždu své manželky a dcery na dovolené v Egyptě. Obžaloba vycházela z posudku expertů ostravského ústavu soudního lékařství, podle nichž Kramný svou ženu a dceru zabil elektrickým proudem. Znalci Matlach a Fargaš ale v posudku obhajoby

jako nejpravděpodobnější příčinu úmrtí uvedli otravu z jídla, byť možnost smrti po zásahu elektrickým proudem úplně nevyloučili. Revizní posudek pak jako příčinu smrti určil jednoznačně zásah elektrickým proudem a znalec František Vorel řekl, že u ně-

kterých závěrů znalců Matlacha a Fargaše to vypadá, že jde buď o základní neznalost, nebo úmyslné zkeslení. Krajské státní zastupitelství pak na základě závěrů tohoto revizního posudku podalo podnět policii, která oba znalce obvinila. **ČTK**

INZERCE

**DOPRODEJ**  
UBYTOVACÍ KAPACITY

**ČERVEN 2018**  
- SUPER CENA ZA TÝDEN

Lázeňské sanatorium Dr. Peták Františkovy Lázně

5.530,-

**TÝDENNÍ LÁZEŇSKÁ LÉČBA**  
**S LÉČEBNÍMI A LUXUSNÍMI WELLNESS PROCEDURAMI**  
**s koupáním ve venkovním vyhřívaném bazénu**  
**v rozlehlé zahradě**

- ubytování ve dvoulůžkovém pokoji Standard
- 7 x snídaně formou rautového stolu – teplý a studený bufet, salámové a sýrové mísy, müsli koutek, ovoce, zelenina, džusy, káva, čaje, grilovaná zelenina, domácí sladké koláče, puding
- 1 večere formou rautu a sklenka sektu (v pátek)
- 10 procedur
- 1 x klasická masáž zad
- 1 x masáž horkými kameny částečná
- 2 x hydromasážní vana nebo rašelinová koupel
- 2 x rašelinový zábal
- 1 x parafinový zábal rukou
- 1 x Kneippův chodník
- 1 x minerální perličková koupel
- **BONUS** - 1 x návštěva solní jeskyně přímo v láz. domě

Rezervace a info: Tel: 354 508 100; hotelpetak@email.cz; www.sanatoriumpetak.cz



## Přiotrávení kebabem. Ve špitále zůstává ještě jeden člověk

V hradecké fakultní nemocnici zůstává do dneška už jen jeden pacient, který se počátkem týdne přiotrávil jídlem v provozovně rychlého občerstvení v centru Hradce Králové. Důvodem je to, že v době nákazy měl ještě jiná onemocnění. Hygienici tvrdí, že případ přiotrávení není tak vážný, nejde o infekční onemocnění, které by se mělo dále přenášet mezi lidmi. „Věříme, že jeho příčinu se nám podaří objasnit. Podle sdělení laboratorů musíme na kompletní výsledky počkat do konce příštího týdne,“ uvedla mluvčí Krajské hygienické stanice Veronika Krejčí. Podle zjištění hradecké fakultní nemocnice mohl být za otravou převážně mladších lidí toxin, který produkuje zlatý stafylokok. „Pokud by skutečně byl tento mikroob původcem daných obtíží, odpoví-“

vídalo by to i našim předpokladům,“ uvedla Krejčí. Podle ní zlatý stafylokok produkuje v potravinách nebo pokrmech toxin – bakteriální jed, který po krátké době po konzumaci dané potraviny vyvolá velice těžký stav postižení zažívacího traktu se zvracením, průjmami, výraznou nevolností, a to vše bez teplot. „Tento stav je skutečně velice dramatický, naštěstí většinou relativně velice rychle odeznívá a nezanechává žádné následky. Nicméně pro definitivní potvrzení a vysvětlení celého případu je nezbytné vyčkat na výsledky dalších vyšetření, zejména vzorků potravin,“ uvedla Krejčí. Podle hygieniků pocházelo závažné jídlo z bistra Maxim, přiotrávení bylo údajně způsobeno kebabem nebo tortillou. Hygienici poté bistro uzavřeli. **ČTK**

### Krátce

#### V Plzni se otevřou jindy zavřené zahrady

V rámci Víkendů otevřených zahrad, který se koná zítra a v neděli po celém Česku, se mohou lidé vydat do jindy zavřených prostor také v Plzni. Budou otevřeny atraktivní areály prvorepubliko-

vé Luftovy zahrady, nedávno parkově upravený, nepoužívaný historický hřbitov Všech svatých, arboretum Sofronka obsahující evropsky unikátní kolekci borovic nebo vodní zahrada pod hrází Boleveckého rybníka či klášterní Dominikánská zahrada na Jiráskově náměstí. **ČTK**



# Muka se „rozebzučí“

**Před tisíci lety tam prožil dětství svatý Václav, dnes patří budečské hradiště na Kladensku modernímu umění.**



Autor se svým dílem ARCHIV

Urbanista Jan Trejbal chystá boží muka, jimž bude místo Ježíše Krista vévodit včelí úl a pod ním broukoviště. „Muka právě odléváme z bílého betonu v prostorách Kloknerova ústavu ČVUT v Praze,“ uvádí umělec, jehož dvoumetrové dílo přímo navazuje na barokní mistry.

## Boží muka a medonosný hmyz. Jak to jde dohromady?

Boží muka patřila k typickému obrázku našeho venkova od 14. století, kdy se o nich objevují první zprávy. Pro mě nejzajímavější byla doba baroka, tedy 17. a 18. století, kdy vznikla tradice drobných sakrálních zastavení propojených s živoucí krajinou – taková boží muka sloužila i jako útočiště včel a brouků.

## Máme 21. století, co nového vnáší do stavby božích muk?

Nejsem čistokrevný sochař, takže jsem volil možná zbytečně složitý proces výroby. Použil jsem 3D frézování a tisk, kdy základní kopyto určené k výrobě hlavy a patky muk bylo složeno z dřevěných plátů, kde tvar je generován počítačovým softwarem podle požadavků přímo od hmyzu. Po hrubém opracování jsme od leďna v sádrařské dílně Akademie výtvarných umění v Praze vyráběli formy z laminátu a kovu. Poslední výrobní krok proběhl tento týden.

## Co tvůrčí finále obnášelo?

Pod vedením charismatického ředitele ústavu docenta Jiřího Kolíška jsme odlišili a odformovali oba dva díly z betonu UHPC (Ultra high performance concrete). Výsledek je dechberoucí a rád se o něj podělím na webu [www.neoza-hrada.cz](http://www.neoza-hrada.cz).

## Kdy včelí boží muka na Budči umístíte? Co byste k této výjimečné lokalitě uvedli?

K instalaci dojde v srpnu, muka budou umístěna v poloze Na Týnici, kam se tradují

počátky raně středověkého hradiště Budeč, které je tradičně spojováno s mládím sv. Václava, z první třetiny 10. století. Tehdy opevnila akropolis hradiště dřevo-hlinitá hradba a byla zde postavena rotunda sv. Petra a Pavla – nejstarší dochovaná stojící kamenná stavba v Čechách. Abych ale dodal něco ze současného kontextu místa, je zde nádherný výhled na Českou středohoří, vede tudy cyklostezka 0077 z Ookoře i červená turistická značka – a zároveň úžasný klid.

## Máte za to, že váš počin oživí tradici péče o sakrální památky?

Myslím, že tyto tradice stále přetrvávají a právě třeba barokní rafinovaně komponované krajiny – jako je Šporčův Kuks nebo i christianizovaná starověká hradiště – krásně dodnes ukazují, jak lze pracovat s drobnými památkami v kontextu celé lokace. Každopádně v případě mých včelích božích muk to bude každé jaro péče dětí ze základní školy Budeč o objekt (respektive o hmyzí domek), který bude potřebovat minimálně po dvou letech obnovení. Novou tradici lze pozorovat i v širším smyslu v přístupu některých starostů a zastupitelů hlavně menších obcí, kteří mají slušné pravomoce k utváření udržitelného, ale tradičního klimatu.



DAVID HALATKA  
david.halatka@metro.cz

# LÁTKY A GALANTERIE

## MALOOBCHOD VELKOOBCHOD

Nabídka platí pouze pro kamennou prodejnu a do vyprodání metru.

**Savana** – příjemný viskózní úplet, laděný do teplých hnědých odstínů v kombinaci s bílou, oceníte v letních měsících. Motivy zvířecích skvrnek vyniknou například v podobě úpletových šatů, sukně maxi i mini délky, anebo jako klasické tílko a triko. Složení: 95% viskóza, 5% elastan. Šíře 150cm. Skladem 39m. **V prodeji dnes od 09:00 hodin.**  
Max. 3 m/zák. Běžná cena: 289,- **Flex-tex cena**

79,-

**Sportovní záležitost** – bílá 100% polyamidová podšívka je určena primárně pro podšíť sportovních oděvů. Potřebujete-li vhodné podšíť kraťasy, dresy a jiné sportovní oblečení, pak tento materiál přijde vhod. Dále lze použít do sportovních bund, kalhot a jako podšívku do módních doplňků. Šíře 150cm. Skladem 180m. **V prodeji dnes od 10:00 hodin.**  
Max. 3 m/zák. Běžná cena: 119,- **Flex-tex cena**

9,-

**Cesta kolem světa** – originální bavlněné plátno se stane srdeční záležitostí pro všechny nadšené cestovatele. Bavlna ve smetanovém odstínu potěší mnoha barevnými kufříky, cestovními taškami a jinými zavazadly nabízí nespočet využití. Ať už bytové doplňky, k patchworkovému tvoření, dekorace do dětských pokojíčků, či samostatné oděvy, výsledné dílo vždy zaujme pozornost. Složení: 100% bavlna. Šíře 110cm. Skladem 110m. **V prodeji dnes od 11:00 hodin.**  
Max. 3 m/zák. Běžná cena: 219,- **Flex-tex cena**

49,-

**Mini vzor** – šedý úplet s velmi nenápadným, drobným vzorem, z něhož ušijete tričko, tílko, různé topy, halenky a další oděvy, které se vám z tohoto materiálu budou líbit. Pružný materiál v uni odstínu uplatníte v kombinaci s jakoukoliv výraznou barvou. Složení: 100% polyester. Šíře 160cm. Skladem 63m. **V prodeji dnes od 12:00 hodin.**  
Max. 3 m/zák. Běžná cena: 219,- **Flex-tex cena**

19,-

**Nestárnoucí proužky** – pruhovaný šifon v nesmrtelném spojení černobílá zkrátka musíte mít. Chystáte-li se vytvořit si rozevlátou sukénku, blůzu, top, nebo košili, je tento materiál pro leto naprosto ideální. Díky lehounkému a průsvitnému zpracování si šifon oblíbíte a stane se tak pravidelně nošeným kouskem z vašeho šatníku, v jakékoliv podobě. Složení: 100% polyester. Šíře 150cm. Skladem 81m. **V prodeji dnes od 13:00 hodin.**  
Max. 3 m/zák. Běžná cena: 189,- **Flex-tex cena**

19,-

**Modrásek** – dalším materiálem z dnešní nabídky je bavlněné plátno s drobnými proužky ve světlém odstínu modré, tón v tónu s proužky. Využijete na vzdušné letní oděvy – košile, sukně, šaty, dále různé zástěry, bytové doplňky, povlečení, trenýrky a jiné. Jedná se o 100% bavlnu. Šíře 110. Skladem 72m. **V prodeji dnes od 14:00 hodin.**  
Max. 3 m/zák. Běžná cena: 219,- **Flex-tex cena**

39,-

**Hadí elegance** – světloune šedá imitace hadí kůže na pružné bavlně patří mezi dnešní favority dne. Extravagantní, zároveň stále decentní design látky upotřebíte na módní kalhoty, kraťasy, sáčka a módní doplňky. Složení: 98% bavlna, 2% elastan. Šíře 135cm. Skladem 70m. **V prodeji dnes od 15:00 hodin.**  
Max. 3 m/zák. Běžná cena: 189,- **Flex-tex cena**

19,-

**Antracitka** – potřebujete jednoduchý kousek do šatníku? Nudí vás výrazné potisky, nápisy bezesmyslu? Pak si ušijte univerzální úpletové tričko s krátkým rukávem, které unesete za každého počasí. Nabízíme 100% polyesterový úplet v tmavě šedé barvě. Lehce průsvitný, nemačkávatý materiál vhodný i jako podšívka. Šíře 145cm. Skladem 135m. **V prodeji dnes od 16:00 hodin.**  
Max. 3 m/zák. Běžná cena: 199,- **Flex-tex cena**

9,-

**Květinová pavučinka** – průsvitný, bílý úplet se stříbrným nádechem již znáte z předchozích nabídek. Decentní a jemné zpracování materiálu ocení romantické duše a dále ocení i květinový motiv tón v tónu s materiálem. Doporučujeme použít na halenky, jako horní ozdobnou vrstvu oděvů, nebo alespoň použít pod úplet podšívku. Pak je možné ušít sukni i šaty. Složení: 95% polyamid, 5% elastan. Šíře 145cm. Skladem 112m. **V prodeji dnes od 17:00 hodin.**  
Max. 3 m/zák. Běžná cena: 219,- **Flex-tex cena**

19,-

## NAKUPUJTE TAKÉ ONLINE

**WWW.FLEX-TEX.CZ**

a přidejte se k nám na **FACEBOOKU**

[www.facebook.com/flextexcentralstock](http://www.facebook.com/flextexcentralstock)

NEBO SE REGISTRUJTE NA NAŠICH STRÁNKÁCH [WWW.FLEX-TEX.CZ](http://WWW.FLEX-TEX.CZ) A PŘIHLASE SE K ODBĚRU NEWSLETTERU, KTERÝ VYCHÁZÍ KAŽDOU STŘEDU A PÁTEK.

POUZE NA LÁTKY - HOTOVOSTNÍ PLATBA

**-10%**  
0618

**FLEX-TEX**

**Jateční 31, Praha 7**

mobil: 721 443 662, tel.: 283 870 783

Sleva se vztahuje na veškeré látky i zlevněné!



# Den mateřských škol. Nové datum v kalendáři?

V kalendáři by se mohl objevit nový významný den. Má se jím stát Den mateřských škol a připadat by měl na

17. leden. Ve Sněmovně to v novele zákona o státních svátcích navrhly čtyři desítky poslanců ze všech devíti

sněmovních stran. Nový významný den by následoval hned po jiném významném dni, a to Dni památky Jana Pa-

lacha. Poslanci poukazují na důležitost mateřských škol a také na to, že jako významný den schválily Den mateř-

ských škol Polsko a Slovensko. Letos chodí do mateřských škol téměř 363 tisíc dětí. **ČTK**

## Zprávy krátce

### Nehoda. Tuny slunečnicových semínek na silnici

Nezvyklou nehodu řešili jihomoravští hasiči a policisté v Tulešicích na Znojmsku, kamion se u silnice převrátil na bok, vysypalo se z něj 27 tun slunečnicových semínek. Včerejší nehoda je bez zranění, škoda zatím vycislena nebyla, řidič nebyl pod vlivem alkoholu. **ČTK**

### Roztančila Hybernii, na podzim se vrátí

Americká synthpopová písničkářka a producentka Nandi Rose Plunkett vystupující pod uměleckým pseudonymem Half Waif se na podzim vrátí do České republiky. Poprvé u nás

vystoupila před několika lety, kdy téměř roztančila a zvedla ze židli diváky usazené v křeslech pražského divadla Hybernia. Její energicky melancholický pop roztančí 14. září i diváky v brněnském Kabinetu Múz a o den později 15. září i v pražském Chapeau Rouge. Její hudbu oceňují prestižní média. **MET**



# Ženy chtějí banku ve svých barvách

**Kolik mám na účtu?** Rychlé internetové bankovníctví využívá stále víc Čechů.



Citát

**PIN napsaný na kartě nebo uložený v peněženke, s tím se setkávají banky stále. Lidé jsou nepoučitelni.**

TOMÁŠ HLÁDEK, ČBA

zkopírovat a zcizit. Hládek proto doporučuje přihlatit si v bance v rámci internetového bankovníctví za vyšší stupeň webové ochrany.

V souvislosti se stále častějším využíváním internetbankingu zpracovala agentura

SC&C průzkum týkající se požadavků na tyto moderní služby. Ukázalo se, že pro spokojenost na elektronickém účtu jsou podle ředitelky průzkumu agentury Jany Hamanové důležité i banální maličkosti.

„Pětadvacet procent žen, které jsme oslovily, by uvítalo, kdyby si mohly svůj účet nějakým způsobem individualizovat a vylepšit,“ prozrazuje Hamanová. Například by si chtěly zvolit vlastní barvu, případně umístit do svého účtu fotografii dětí nebo rodiny. Ne překvapí ale ani zjištění, že mužů takový problém podle průzkumu vůbec netrápí. A kdo se podle průzkumu přihlašuje ke svému účtu častěji? Ti, kteří hlídají každou korunu a žijí od výplaty k výplatě, nebo movití klienti? „Ti druzí. Ten, kdo má napjatý rozpočet, nechce negativní zprávy vnímat,“ dodává Jana Hamanová. **PAVEL HRABICA**

## Banky v počítači

Přehlednost internetového bankovníctví a jeho ovládání je při výběru banky důležité.

- 57 procent Čechů má peníze nejméně ve dvou bankách.
- Tři čtvrtiny uživatelů by uvítalo možnost sledovat zůstatky na účtech na jednom místě.
- Většina Čechů si myslí, že internetové bankovníctví živé poradce nenahradí.

## Ochrana je netrápí

# 30

Přibližně tolik procent dětí a starších školáků, kteří mají chytrý telefon, nepoužívá podle zjištění České bankovní asociace žádné zabezpečení prohlížeče při přístupu na internet. Další třetina netuší, jestli nějakou ochranu proti virům a hackerům mají. Přitom se jedná o skupinu budoucích častých uživatelů internetového bankovníctví.



## Přijdou víkendové bouřky

Teplé počasí, které nám připomíná letní měsíce, bude pokračovat minimálně do začátku příštího týdne. I ve stínu naměříme až 31 stupňů. Podle meteorologů však o víkendu hrozí silné bouřky s přívalem srážkami nebo kroupami. Velmi mírně se ochladí až od poloviny příštího týdne, kdy má být „jen“ kolem 22 stupňů. Letos padají rekordy. Například duben byl nejteplejší od roku 1961 (nejvíce naměřili 29,7 stupně v Ostravě) a byl naopak i velmi suchý, spadla polovina obvyklého množství srážek. Snímky dole zachycují včerejší vodní radovánky na koupališti Flošna v Hradci Králové. **2x ČTK, MAFRA**





# Kdo stojí za Šumanem?

**Účet na Twitteru poskytoval kompro na Babiše. Stáli za ním agenti?**

Česká zahraniční rozvědka – Úřad pro zahraniční styky a informace (ÚZSI) – prověřuje, zda její agenti stáli za útoky na premiéra v demisi Andreje Babiše přes twitterový účet Julius Šuman. Uvedl to server iROZHLAS.cz.

Účet od loňska zveřejnil několik dokumentů či nahrávek souvisejících s Babišovými kauzami. Na jedné z nahrávek například Babiš údajně domlouval s redaktorem deníku Mladá fronta DNES zveřejnění článků, které by poškodily ČSSD a ODS. Babiš záznamy označil za zmanipulované a podal kvůli nim trestní oznámení. „Vyšetřují se jednak majetkové věci

a pak se vyšetřuje to, že ÚZSI mohla být zneužita proti Babišovi. V médiích se psalo o majetkových věcech, ale šetří se obojí,“ řekl serveru předseda sněmovní komise pro kontrolu činnosti ÚZSI Pavel Blažek.

Hospodaření ÚZSI i možný podíl na útocích na Babiše podle něj prověřuje inspekce ÚZSI pod dozorem Vrchního státního zastupitelství v Praze. Rozvědka ani státní zastupitelství se podle serveru k věci nevyjádřily. Ministr vnitra v demisi Lubomír Metnar postavil v květnu kvůli vyšetřování hospodaření rozvědky mimo službu ředitele ÚZSI Jiřího Šaška. Metnar už dříve uvedl, že ÚZSI prováděla nákupy materiálu za nepřiměřené ceny. Ministr má také podezření, že rozvědka prováděla činnost, která jí podle zákona nepřísluší, což by mohlo být sledování osob na českém území. **ČTK**



## Lázeňský areál zkrášlí vyřezané lavičky

Zvuk motorových pil a sekání do dřeva se v těchto dnech nese lázeňským areálem v Luhačovicích na Zlínsku. Koná se tam šestý ročník rezbářského symposia. Letos rezbáři vyrábějí umělecky ztvárněné lavičky, loni to byly pohádkové postavy. Pracovat začali v pondělí, zítra se uskuteční slavnostní vernisáž.

ČTK

## Mince. Investice i pro chudší

Impulsovi v červnu nabízejí milion korun. Štědrá prémie vyvolává otázky, co se dá s takovou sumou dělat. „Některé mince se dají koupit doslova za koruny. Jiné mince stojí třeba třicet nebo padesát t-

síc. Je to v podstatě koníček pro všechny, protože to mohou dělat i lidé, kteří mají hodně peněz, ale i lidé, co tolik peněz nemají,“ říká pro pořad Tři Impulzy na tělo obchodník se sběratelskými

mincemi Jakub Trpiš a podotýká, že je vhodné mít při nákupu dražších mincí odborníka.

Pořad Tři Impulzy na tělo poslouchejte každý všední den v 8.20 na Rádiu Impuls. **MET**

INZERCE

## VĚDOHRANÍ

DEN DĚTÍ  
MATEMATICKO-  
FYZIKÁLNÍ  
FAKULTY UK

13. 6. 2018  
8:30–16:00

VSTUP  
ZDARMA

V HOLEŠOVIČKÁCH 2, PRAHA 8

REGISTRACE DO SOUTĚŽNÍ ČÁSTI  
MFF.CUNI.CZ/VEDOHRANI

**MÓDA  
PROSTĚJOV**

**AKCE!**

**VŠECHNY  
VYBĚRANÉ  
OBLEKY  
KOŠILE**

**až minus 50%**

Právě nyní probíhají na našich obchodech super slevy! Všechny obleky jsme zlevnili až o 50%. Tedy obleky jsou nyní od fantastických 899,- Kč. Vybrali jsme pro Vás desítky kusů košil se slevou 50%. Dále nabízíme skvělý výběr kravat, řemenů, pánských kalhot a samozřejmě košil. Přijďte si vybrat i z dámského zboží. Spousta kusů je nyní i se slevou 50%. Těšíme se na Vás!

[www.modaprostejov.cz](http://www.modaprostejov.cz)

PRAHA, Vinohradská 123

PLZEŇ, Klatovská třída 5, č.p. 112

PARDUBICE, Smilova 566

ČESKÉ BUDĚJOVICE 6, Lannova třída 135/34

JINDŘICHŮV HRADEC, roh ul. Klášterská a Masaryk. nám.

JIHLAVA, Masarykovo náměstí 36

ZNOJMO, Zámečnická 290

OLOMOUC, Slovenská 3

OSTRAVA 9, Marián. Hory, 28. října 190/208

NOVÝ JIČÍN, Masarykovo nám. 18

VSETÍN, Svárov 681

ZLÍN, Štefánikova 151/19

KROMĚŘÍŽ, Vodní 79

STARÉ MĚSTO u Uh. Hradiště, Hradištská 618

# Terorista dostal doživotní trest

**Švédský soud poslal do vězení Uzbeka, který ve Stockholmu vjel autem do lidí.**

K doživotnímu trestu vězení byl včera ve Švédsku odsouzen uzbeký občan Rachmat Akilov, který vjel loni 7. dubna ukradeným nákladním vozem na rušnou nákupní třídu ve Stockholmu a zabil pět lidí. Soud ho shledal vinným z několikanásobné vraždy s teroristickým motivem, pokusů o vraždu a z obecného ohrožení.

Stoupenec organizace Islámský stát (IS), jemuž bylo v době útoku 39 let, se již dříve k činu přiznal. Uvedl, že chtěl potrestat Švédsko za účast v mezinárodní koalici proti Islámskému státu.



třídu Drottninggatan v centru Stockholmu a prorazil průčelí obchodního domu Ahléns. Při atentátu zahynuli tři Švédové včetně jedenáctileté dívky, Brit a Belgičanka. Dalších čtrnáct lidí utrpělo zranění.

V autě měl také výbušniny a plánoval útok jako sebevražedný. Exploze byla ale příliš malá a pouze poškodila vozidlo. Několik hodin po útoku byl atentátník zadržen. Svůj čin připravoval několik měsíců a shromažďoval informace o možných cílech útoku. Na internetu v různých diskusích hovořil o tom, že se stane mučedníkem, a přísahal věrnost Islámskému státu. Ten se však k jeho útoku nakonec nepřihlásil.

Zločinci odsouzení ve Švédsku na doživotí bývají obvykle předčasně propuštěni. Podle deníku The Local je průměrná doba, kterou si odpýkají ve vězení, 16 let. **ČTK, MET**



## Premiér se obklopil ženami

Nový španělský premiér Pedro Sánchez představil svůj kabinet. Tvoří ho 11 žen a pět mužů. Předseda vlády svěřil ženám i některé klíčové vládní posty. Jednou z žen s významnou funkcí je i nová ministryně financí María Jesús Monterová (na snímku). **AP**

## Vodka. Má muzeum

Ve Varšavě se v úterý otvírá nové muzeum věnované polské vodce a její pětisetleté tradici. Umístěno je v bývalé továrně na výrobu vodky z 19. století ve varšavské čtvrti Praga. Šéf nadace Polska Wódka Andrzej Szumowski doufá, že multimediální ex-

pozice zajistí národnímu nápoji větší uznání. Polskou vodku označil za součást polské DNA, národní historie, dědictví a tradice.

Muzeum na svém webu slibuje, že bude otevřeno sedm dní v týdnu. Přístupné bude ale pouze plnoletým návštěv-

níkům. Kromě kina, kde začíná hodinová exkurze staletými dějinami polské lihoviny, je tam totiž k dispozici i několik barů, kde lze během ochutnávky vyslechnout i výklad o správném podávání nápoje. Projekt získal i dotaci z Evropské unie. **ČTK**

### Zprávy krátce

#### Majitel bytu se pomstil

Thomas Ravaux, majitel bytu ve Francii, se rozhodl pomstít svým bývalým nájemníkům, po nichž našel hromadu rozbitého nábytku a dalších odpadků.

Naložil je do kamionu a skrumáž složil před jejich novým bydlištěm. Vše si natočil na video a sdílel na Facebooku. Tam zveřejnil i fotografie zdevastovaného bytu, který neplatící nájemníci opustili. Video zhlédlo přes 200 tisíc uživatelů. **ČTK**

INZERCE



TÝDENÍK **TÉMA** PŘÁVĚ V PRODEJI

## BARVY MOCI

- Jak barvy ovlivňují naše rozhodování, ale i zdraví

#### A navíc:

- Bára Basiková: Můj báječný rozvod
- Čech ve službách švédských králů: Jsem postrach galerií



# Marek Ztracený zve na albu posluchače do vlastního světa



Marek Ztracený vydává nové album.

PETR KUREČKA



Zpěvák a skladatel Marek Ztracený právě dnes vydává po dvou letech své nové album, nese název Vlastní svět. O desce, kterou doprovází barvy na scéně i na oblečení, mluví v rozhovoru pro deník Metro jako o vypiplané a odlišné od těch předchozích.

#### Jak nové album vznikalo, v čem je zvláštní oproti předchozím?

Je jiné vším. Tím, jak vznikalo, tím, o čem na něm zpívám, i tím, jak vypadá. Tahle deska je moje dítě, které

jsem piplal dva roky. Nikdo mi do písni nezasahoval a ta volnost je krásná. Skvělá volba byl Dalibor Cidlinský coby producent. Vážně si rozumíme a zábavnější práci jsem ve studiu nezažil. Takže vítejte v mém Vlastním světě a choďte se jako doma. (smích)

#### Písničky z něj už střídavě hrajete na některých festivalech, jak lidé reagují?

Ano, rádi hrajeme ještě nedodělané písně. Ta improvizace a nervy jsou docela zábava. Dalo by se říct, že producenti desky byli i lidé, protože často jsem pak písničku trochu upravoval, když jsem viděl, že je někdy hluché místo a lidé nereagují, jak jsem doufal. Paradoxně největší reakce jsou na nejbáznivější píseň na desce – Dvě láhve vína. Je to úplně něco jiného a strašně rádi ji hrajeme.

#### Zajímavý bude i obal des-

ky, fanoušci mohli napsat někomu vzkaz. Kolik se jich sešlo a podle čeho jste vybíral ty, které se na obal dostaly?

Nakonec se jich sešlo okolo 600, ale vybrali jsem jen 200. Byla to krásná práce. Některé vzkazy byly dojemné, jiné vtipné a milé. Aniž bych si to uvědomil, vytvořil se na desce takový vlastní svět, kde se mají lidé stále rádi.

#### Co bude následovat po desce, přijde nějaké turné, třeba na podzim?

Hrajeme celé léto. Chtěl bych jít spíš cestou zajímavých větších koncertů než 15 obyčejných. Mám v hlavě pár myšlenek, ale jsou dost riskantní. Vlastně mám v hlavě celý koncept roku 2019 a 2020, jen ještě není správný čas o tom mluvit. Stále bych jen tvořil a vymýšlel, všechny okolo sebe tím už štvu. (smích) **IVETA BENÁKOVÁ**

INZERCE

Audiovizuální instalace


Česká filharmonie

# Má vlast

zblízka a nahlas

8. 6. – 17. 6. 2018 v Brně  
 20. 6. – 12. 7. 2018 v Plzni  
 24. 7. – 20. 8. 2018 v Praze  
 27. 8. – 6. 10. 2018 v Liberci  
 9. 10. – 16. 10. 2018 v Hradci Králové  
 24. 10. – 20. 11. 2018 v Ostravě





# Spoření na penzi má řadu výhod. Nepřipravujete se o ně?

**Chcete být na penzi lépe zabezpečeni, a ke svým penězům dostat ještě něco navíc? Nejlepší možností, jak své úspory v současnosti zhodnotit, je investovat. Možná pro vás bude překvapením, že nejvýhodnější variantou v oblasti dlouhodobého investování na našem trhu jsou účastnické fondy, tedy doplňkové penzijní spoření.**

*„Důvodů, proč zvolit právě doplňkové penzijní spoření, je hned několik. Hlavní je, že si sami tvoříte rezervu na penzi nejvýhodnějším způsobem, který podporuje stát, významně a výhodně vám může přispět i zaměstnavatel. Při investování neplatíte žádné vstupní poplatky. Pokud si potom naspořené peníze necháte vyplácet po dobu 10 a více let, budou výnosy osvobozeny od všech daní. Roční zvýhodnění od státu může dosáhnout až 6360 Kč, a to už je zajímavá suma,“* uvedl Pavel Racoča, předseda představenstva KB Penzijní společnosti a viceprezident Asociace penzijních společností.

Záleží jenom na výši ukládané částky. V případě, že si každý měsíc na penzijní účet pošlete 3000 Kč, využijete naplno výhody, které doplňkové penzijní spoření nabízí.

Stát na váš účet přidá 2760 Kč ročně a dalších 3600 Kč je maximální daňová úleva. Rovněž pro vašeho zaměstnavatele je výhodné, když vám bude přispívat na penzijní spoření. Ročně vám na účet může posílat až 50000 Kč bez toho, aby z této částky odváděl zdravotní a sociální pojištění (pro vás to znamená úsporu 11 % v porovnání se stejnou částkou vyplácenou v rámci běžné mzdy).

## **Na účet penzijního spoření jednoduše z mobilu**

Moderní doba s sebou přináší i moderní obsluhu finančních produktů. Samozřejmě mezi ně patří i produkty z oblasti penzijního spoření. Již dnes je možné přes mobilní aplikaci Komerční banky Mobilní banka nahlížet na aktuální stav smlouvy penzijního spoření.

*„V dalším rozšíření této oblíbené aplikace si jednoduše upravíte měsíční příspěvek. Vše je rychlé a přehledné. Samozřejmě při zachování maximální bezpečnosti pro všechny naše klienty,“* doplnil Pavel Racoča.

## **Investované peníze je možné užívat také v předstihu**

Každý, kdo si spoří na důchod v účastnických fondech doplňkového penzijního spoření, může do penze odejít už o 5 let dříve před důchodovým věkem.

*„Tzv. předdůchod tedy čerpáte ze svých vlastních naspořených prostředků a jen minimálně tím ovlivňujete výši svého státního důchodu,“* uvádí Pavel Racoča.

Pobírání předdůchodu má svá specifika. Zdravotní pojištění za účastníka hradí stát. Účastník ze svého soukromého účtu čerpá pravidelnou penzi. Podmínkou je minimální částka, kterou je potřeba na soukromém penzijním účtu mít. Pro dvouletý předdůchod je to necelých 220 tisíc, pro pětiletý pak 540 tisíc korun. Pokud na účtu není dostatek peněz, lze to vyřešit i doplněním formou mimořádného vkladu. Stále více lidí tak řeší situaci, kdy ještě nemají nárok na starobní důchod a ztratili zaměstnání, nebo nemohou pracovat ze zdravotních důvodů. Pokud práci najdou, předdůchod neukončují. Je možné v jeho vyplácení pokračovat a současně pracovat, pobírat podporu v nezaměstnanosti či nemocenské dávky.

Více informací o spoření na penzi, z hlediska poplatků bezkonkurenčně nejlepšího produktu dlouhodobého investování na trhu, získáte na webových stránkách [www.kbps.cz](http://www.kbps.cz) či [www.kb.cz](http://www.kb.cz), v jakékoli pobočce Komerční banky nebo na infolince 955 525 999.



❤️ 🔍 ↗️ #zijuňaplno 😊😊😊  
#jakožamlada

# BAVTE SE V PENZI JAKO ZA MLADA

❤️ ON-LINE SPRÁVA PENZIJNÍHO ÚČTU

## PENZIJNÍ SPOŘENÍ

- Můžete získat až 6 360 Kč ročně navíc díky výhodám od státu
- Předdůchod - umožní vám odejít do penze už o 5 let dříve



**KB**

**Penzijní společnost**

REÁLNÝ PARTNER PRO REÁLNÝ ŽIVOT



## Fresh senior. Ve Ville Pellé

V pondělí se ve Ville Pellé uskuteční Fresh senior festival. Už 6. ročník začne v 10 a potrvá do 20 hodin. Jeho hlavním cílem je propojení generací společnými zájmy, aktivitami i kulturními zážitky. Hlavní pódium přinese koncerty kapel Laco Deczi & Celula New York, Pražský Ukulele Band a Pražský Dixieland. Vystoupí skupina Marietta s tanečním číslem Polkové melodie z celého světa a těšit se můžete na představení Záchrané brigády kynologie Praha. Přichystána je také nabídka širokého spektra volnočasových aktivit pro všechny věkové kategorie a odborné přednášky. Vstup je zdarma. Více na [www.festival.freshsenior.cz](http://www.festival.freshsenior.cz). **HO**

## Téma. Když nás řídí barvy

Proč jsou chirurgické pláště zelené, nejvíc sportáků jezdí červených, a jak vypadá „záchytková růžovka“? Jakmile americké experimenty ukázaly, že konkrétní nátěr na zdi zadržovací vazby dokáže zklidnit vězně, začal se vliv barev na člověka zkoumat podrobněji. „Ve volné přírodě se uplatňovaly kontrasty, které se dodnes používají v dopravě na rozích vjezdů v podobě žlutočerné,“ vysvětluje profesor estetiky na FF UK v Praze. Čtete v novém vydání týdeníku Téma. **ME**

# Ozzyho uvede Johnny Depp i zpěvák z Korn



Škoda že ve středu nebude úplněk...

LIVE NATION

**Ozzy Osbourne je legenda.** V Praze oslaví padesát let na scéně. A přiveze s sebou zajímavé hosty.

Hudební ikona a zpěvák britské hardrockové kapely Black Sabbath slaví padesát let, co vystupuje. Ozzy Osbourne vyrazil na Farewell World Tour, které se nejspíš protáhne až do roku 2020 a bude zřejmě poslední, jež podnikne. Turné už zahájil koncert v Mexiku a na pražské Letišti Letňany dorazí ve středu 13. června. Ozzy v Praze naposledy vystoupil právě s Black Sabbath.

„Lidé se mě stále ptají, kdy že to půjdu do důchodu,“ říká Osbourne. „Tohle bude moje poslední světové turné, ale nemůžu říct, že ještě tu a tam nevystoupím.“

Ozzyho koncertní kapelu tvoří jeho dlouholetí spolupracovníci Zakk Wylde (kytara), Blasko (basová kytara), Tommy Clufetos (bicí) a Adam Wakeman (klávesy).

Kapele této legendy bude předskakovat zajímavý pro-

jekt Hollywood Vampires, který založil heavymetalový zpěvák Alice Cooper, s ním v něm hraje kytarista Aerosmith Joe Perry a na další kytaru herecká hvězda Johnny Depp.

Všichni tři mají i s dalšími čtyřmi kolegy navzdory všem různým spekulacím v Praze vystoupit. Superskupina celebrit vznikla v roce 2015, oslavuje své rockové vzory 70. let a vydala eponymní album, na němž si zahostovali také slavný Paul McCartney nebo Dave Grohl z Foo Fighters.

Dalším předskokanem všech těchto hvězd bude Jonathan Davis z kapely Korn, jedné z nejznámějších a nejvlivnějších skupin v moderní historii. Představí v Praze svou novou desku.

Areál v Letňanech se otevře v 16 hodin. Jako první vystoupí španělská heavymetalová kapela Lords of Black, v 17.45 Jonathan Davis, v 19.15 Hollywood Vampires a ve 21.00 Ozzy. Organizátoři upozorňují, že parkovací místa nebudou k dispozici, a prosí, aby návštěvníci využili posílené metro do stanice Letňany. Vstupenky jsou stále v prodeji za ceny od 1500 do 2000 korun. **PETR HOLEČEK**

INZERCE

(Foto: David Malik/CNC/Profimedia)

■ O Saturninovi i vlastní roztržitosti

**PETR VACEK**

**PRÁVĚ VYCHÁZÍ**

**TÝDENÍK 5 PLUS 2**

každý pátek **ZDARMA** na jednom ze 6 000 distribučních míst

## VLASY i ve stáří

Již delší dobu sledují v médiích prezentaci vlasové kosmetiky THERMAL proti vypadávání vlasů. Vesměs všichni v rodině výrobky používají a jsou s nimi velmi spokojeni, prostě super. Jedná se však o mé děti a vnoučata, která jsou cirká o 30 let mladší než já. Chtěl bych vědět, zda tyto přípravky mohou pomoci člověku, kterému je 76 let.

pan Olin z Mělnika

Přírodní vlasová kosmetika THERMAL se těší velké oblibě u lidí, kteří se potýkají s problémy nadměrného vypadávání vlasů, jelikož opravdu pomáhá. Jedna vlasová kúra stojí cca 990 Kč a jak jistě víte, lze si zboží objednat včetně návodu i na dobírku. Co se týče vašeho věku, doporučujeme vám obrátit se přímo na firmu, která výrobky v ČR prodává.

KONTAKT:  
SENS, Komenského 606, Kyjov,  
697 01, tel.: 518 615 091

[www.thermal-sens.cz](http://www.thermal-sens.cz)

## Legendy. Víkend bude plný aut

Unikátní automobilová slavnost Legendy vstupuje do pátého ročníku. Bude velmi výjimečný nejen tematickým zaměřením, ale především přesunem této akce do celého areálu Výstaviště Praha v Holešovicích, a to už v termínu ode dneška do neděle.

Hlavním tématem letošní slavnosti je oslava 100 let Československé republiky. Na prvním nádvoří areálu Výstaviště Praha před Průmyslovým palácem budou návštěvníci provedeni největší ucelenou přehlídkou unikátních historických automobilů a motocyklů. Na své si však přijdou také milovníci nákladních vozů a autobusů. Díky majitelům zajímavých sbírek bude možné spatřit mimo jiné legendární historické nákladní vozy Tatra, které vyjely v uplynulém století z výrobního závodu této značky v Kopřivnici. Svoji

kvalitou, odolností a zcela ojedinělými jízdními vlastnostmi pak šířily slávu této značky v desítkách zemí světa. Mezi těmito exponáty bude i Tatra 111.

Pamětníci mohou na slavnosti Legendy také zavzpomínat na doby, kdy československé silnice zdobily autobusy značky Škoda 706 RTO, které byly vyráběny v kooperaci podniků LIAZ a Karosa mezi lety 1958 a 1972. K vidění však bude i jejich nástupce, moderní autobus řady Š rovněž vyráběný v podniku Karosa Vysoké Mýto od roku 1961. Mezi historickými vozy značky Škoda nebudou chybět modely 1000 MBX nebo populární kabriolet Felicia, který loni oslavil kulaté 60. narozeniny. Celkově by expozice věnovaná počátkům motorismu v naší zemi měla představit až 100 významných exponátů. **HO**



# Inspirace Milošem Formanem

**Tomáš Matějovský nikdy na kole nejezdil. Všechno se ale změnilo před pěti lety.**

Jednou to dokážu taky, říkal si Tomáš, když roce 1990 vyrazil režisér Miloš Forman z Paříže na filmový festival do Karlových Varů na kole. Sen si splnil před pěti lety. „Rekl jsem si, že si to dám jako dárek k padesátým narozeninám,“ svěřuje se Tomáš, který je už roky mluvčím pražského Hudebního divadla Karlín. I když do té doby na kole nejezdil, zásadní pro něho bylo rozhodnutí, že nepojede s žádným doprovodným vozidlem, jako slavný režisér, a jak připomíná, ani se „zlatou kreditkou na zadku“.

Vydat se napříč kontinentem jen se třemi nebo čtyřmi brašnami navěšenými na kole není žádná selanka, i když střední, a hlavně západní část Evropy je cyklostezka-

mi a cyklotrasami protkána hustě jako pavoučí síť. „Trasy jsou nejen bezpečné, ale také jsou natrasovány přes místa, která jsou krásná, kde člověk natrefí na úžasné výhledy,“ sděluje své zkušenosti Tomáš Matějovský.

Co si cyklista, který nemá početný tým servismanů, s sebou bere? Do zavazadel musí naskládat kromě stanu a spacáku minimálně další cyklistické oblečení, speciální vložky do kalhot, které zabrání otlačeninám, a alespoň jeden „civil“. To když večer někde zaparkuje, aby mohl mezi lidmi.

Jako druhé boty si Tomáš bere obvykle obyčejné kroksy, které jsou potě, co sundá tretry, nepohodlnější. „Taky základní náradí, náhradní duše, vaříč a nějaké dehydrované potraviny, abych si uvařil teplé jídlo, když není možnost si někde něco koupit,“ vypočítává. Důležitou součástí je foťák, leťtos i kamera a profesionální dron, protože z více než třítisícové cesty do Atén chce s kamarádem natočit dokument.

Při povídání o cyklistickém putování přijde řeč i na chvíle, kdy si sáhne na dno sil. Nejhůř mu prý bylo v Itálii, když mířil do Říma, což byla zatím jediná cesta, kam se vydal úplně sám. „Byl jsem na cestě už třináctý den, a když jsem se vyšplhal vysoko do hor, zjistil jsem, že v jediném penzionu, který tam byl, je zavřeno,“ vzpomíná. Majitelka totiž právě umřela. Místní ho poslali do další, ještě výše položené vsi, ale ani tam nic nebylo, nakonec ho poslali dál, kde se nad ním slitoval Ital, který měl penzion, ale před otevřením, bez vody a elektriny. Ale přespat ho nechal. Když mu druhý den poradil cestu přes místní vinice, že tam jsou krásné scenerie, přišly další krušné chvílky. „Výhled byl nádherný, ale zase tam byli divocí psi,“ říká Tomáš a dodává, že se jen modlil, aby neochočená zvířata nebyla příliš hladová.

Do Atén chtěl Tomáš původně vyrazit už loni, ale odradila ho silná migrační vlna, která se valila právě přes Řecko dál co centra Evropy. Letos



Momentka z italské Florencie v roce 2014

ARCHIV TM

už by to podle něho mohlo být slabší. I tak jsou s kamarádem připraveni, že snadné to nebude. Hlavně v Albánii, které se při jízdě podél Jadranu nemohou vyhnout. „Nemáme ani tak strach, že by se nám něco stalo. Už tam jsou hotely, penziony i kempy, je kde si vyměnit peníze. Ale je nám jasné, že tam nenarazíme na cykloservisy na každých padesáti kilometrech, takže jsme si řekli, že tuhle část musíme prostě přežít,“ věří v to lepší.

Větší technický problém zažil jen při první cestě do Paříže v roce 2013, kdy kamarádo-

vi popraskaly dráty v ráfku. „Museli jsem zavolat do Prahy, narychlo nám vyrobili nový, zpevnění ráfek a kamarád ho dovezl do Německa,“ vzpomíná na problém.

Evropské cyklotoulky absolvuje Tomáš Matějovský vždy jen jedním směrem. Na konci cesty jeho samotného, nebo i se společníkem, vyzvedává někdo z kamarádů, kteří nejsou tak odvážnými sportovci. Letos doufá, že se i tentokrát podaří ujet denně plánovaných 120 kilometrů, tak aby se druhý červencový týden vyfotili přímo pod Akropolí. **PAVEL HRABICA**

metro®

**DÍKY VÁM JSME NEJČTENĚJŠÍ  
DENÍK ZDARMA.  
DĚKUJEME.**





# Javier Bardem, d'ábelský hroch

**Španělský sym-  
paťák** se 14. června ponoří do obchodu s omamným bílým práškem.

Film Escobar nebyl první nabídkou, kterou Javier Bardem na ztvárnění této role dostal. Násilný byznys zakladatele medellínského kartelu v Kolumbii mohl Bardem ztvárnit i v seriálu Narcos (2015–2018) nebo snímku Kokain (2001).

## Kdo byl podle vás Pablo Escobar?

Měl rodinu a děti, ale nejdůležitější byly oběti a rodiny obětí. Pobyt v Kolumbii nás inspiroval, protože jsme byli obklopeni lidmi, kteří příběh znali a byli jeho součástí. Vytvořil jsem také pojitko mezi ním a jeho oblíbeným zvířetem. Dává to smysl, protože on je hroch. Hroši se zdají hodní, vypadají vtipně, ale jakmile se rozhodnou, že někdo musí zemřít, prostě zaútočí.

## Proč šel Escobar do politiky?

Chtěl ovládat mysl a vůli lidí. Že to člověk jako on dotáhl tak daleko, jenom díky touze po moci a chamtivosti, považují za fascinující.

## Zhostit se této role znamenalo nosit panděro a osmdesátkový knír. Užil jste si tuto fyzickou proměnu?

To byla ta zábavnější část. Projít takovou proměnou, že se při pohledu do zrcadla nepoznáte. Film zachycuje asi 10 až 12 let Pablova života a pro uvěřitelnost bylo třeba, abych hubl a přibíral.

## V čem se Pablova postava liší od ostatních rolí, které jste hrál?

Je to úplně jiné než hrát psychopata. Například Anton Chigurh ze snímku Tahle země není pro starý je psychopat. Nezájímá se o jakékoli emoce a to ho dělá děsivým, velmi děsivým a nebezpečným. Ale myslím, že člověk, který je empatický, miluje a zároveň dělá špatné věci, je ještě děsivější a mnohem nebezpečnější.



Javier Bardem a jeho (nejen) filmová žena Penelope Cruzová.

## Hrajete rád záporáky?

Hm... ano. Ale z tohoto pohledu se jedná o velmi odlišné postavy. Vždy se zajímám o jemné rozdíly. Pokud mám

postava nevykazovala žádné známky lidskosti, a to byla výzva – vtělit se do tak pokřivené lidské bytosti.

## Carmen Maurová dělí režiséry do dvou skupin – na ty, kteří mluví hodně, a ty, kteří nemluví vůbec. Kterým dáváte přednost?

Měl jsem vždy velké štěstí na lidi, se kterými jsem pracoval. Bratři Coenové a Woody Allen spadají to skupiny těch, kteří nemluví, a ostatní... Julian Schnabel říkal tolik zajímavých věcí, že mě nikdy neomrzelo ho poslouchat. Každý režisér zanechá

Více najdete na  
**WWW.METRO.CZ**

dostatek materiálu k vystavění postavy, roli přijmu. Silva nebo Coenova postava přistupují k ničení z různých úhlů. Na zlu je něco přitažlivého, člověk musí bádát a zjistit, co z nich udělalo monstra. V Tahle země není pro starý moje

stopu, ale s ubíhajícími roky si uvědomuji, že, jak říká Fernando León de Aranoa, kinematografie se čím dál více stává uměleckou disciplínou ovládanou penězi. Musíte se držet rozpočtu, i u velkých produkcí. Zažil jsem to u Pirátů z Karibiku. Obdivuji každého, kdo v takovém prostředí stále dokáže nacházet inspiraci a odvahu.

## Kdo vás drží nohama na zemi?

Rodina a přátelé, ale myslím, že je to také částečně dáno výchovou. Vyrostl jsem v rodině komiků a byl svědkem období, kdy matka měla příliš mnoho práce, a potom zase období, kdy neměla žádnou. Vzpomínám si, jak vždy čekala, až zazvoní telefon, a na to, jaký to mělo vliv na peníze, které jsme měli. Co mi v souvislosti s touto profesí utkvělo v paměti, je že si člověk musí zachovat nadhled. Pokud si neumíte představit, že byste kdy dělali něco jiného, musíte se smířit se vším, co profese přináší – s nezdařením i úspěchem. A musíte se s obojím umět vypořádat. **MET**

# Escobar. Nenaštví svého narkobarona

Během prvních 45 minut filmu ani jeden nebožtík. Takovou bilanci byste asi od dvouhodinového snímku o brutálním zločinci, vrahovi, narkobaronovi a kolumbijském vládci kokainového impéria Pablu Escobarovi asi nečekali. Příběh o kokainovém království jednoho z nejznámějších drogových kriminálních, který byl ve své době jedním z nejbohatších mužů planety, nemá zapotřebí šokovat diváka hned na začátku. Raději ho chytře vtáhne do děje prostřednictvím vyčurané novinářky Virginie Vallejo s tvář Penelope Cruzové.

Pablovo kriminální kokainové království stále roste. Má miliony dolarů, má svou vlastní armádu a drogy prodává po tunách. Chce ale pořád víc, a tak se snaží vydobýt si respekt politickou kariérou. Ta se ale nebuduje lehce, a tak se snaží vytoženého cíle dosáhnout masovým zabíjením a co nejvyšší částkou na jeho mezinárodním zatykači. Každý krvavý pohár ale nakonec přeteče a Escobar se stává důležitým cílem pro americké tajné služby.

Jakmile se kokainový král s tvář charizmatického Javier Bardema poprvé objeví na scéně, je vám jasné, že půjde o rozporuplnou figurku. Escobar se nám nejprve představuje jako oplácaný (Bardem kvůli roli přibral dvanáct kilogramů) kolumbijský strejda, který je milujícím otcem, manželem a dobrodincem, jenž staví sociální bydlení pro nejchudší. Poučeným divákům je však jasné, že se nechvalně známá reputace kolumbijského zbrohatlíka brzy projeví. Pablo se totiž nehlásí, a když se našve, nechá zabít nejen vás, ale taky vaši ženu, matku i prababičku.

Escobar nashromáždil během svého krátkého života takové bohatství, že jej v roce 1989 zařadil časopis Forbes na sedmé místo v žebříčku nejbohatších lidí planety. Právě kvůli pozlátku, kterým se narkobaron rád obklopoval, se roli bránil i samotný Bardem. Ten totiž nechtěl Escobara ztvárnit jako cool frajera. Jsem ve svých slovech zvyklý hledat hloubku, zdůrazňuje.

Herecký a manželský pár dohromady Bardem – Cruzová filmu těžce dominuje. Evidentně jim to doma klapě, takže si mohou dovolit natočit další společný projekt. První jmenovaný úspěchu snímku věřil natolik, že do něj investoval peníze i čas jako producent. Do svého portrétu Pabla Escobara pak vložil jeho typickou syrovou, až maniackální ži-



Escobar vypadá jako hodný strejda. Ve skutečnosti jde o nelítostného vraha.

vočišnost, tak jak ji známe z předchozích rolí záporáků v jiných filmech. Role Cruzové je také skvěle napsaná. Její sobeckost a prospěchaření jsou v podání herečky chvillemi komické, chvíli s naivní novinářkou divák soucítí. Její Virginie Vallejo je zároveň vypravěčkou celého příběhu a stejně tak jako její reálný předobraz je i jednou z mála, kdo ve filmu přežije až do závěrečných titulků.

Snímek si podle mě mohou užít jak fanoušci seriálu Narcos, jenž je asi nejznámějším zpracováním Escobarova života, tak ti, kteří o životě drogo-

vého krále příliš nevědí. Snímek však bohužel potkávají podobné neduhy, k nimž u být jen částečně životopisných snímků dochází poměrně běžně. Samotná dějová kostra totiž jede podle klasickéhoustru – antihrdinův vzestup a pobyt na vrcholu a pak pozvolný pád do propasti.

Osobně jsem si nejvíce užil právě nekrvavé první dějství snímku a také všechny scény z Escobarova pobytu ve vězení. Začínající gangsteři se s nadsázkou ze snímku mohou poučit o tom, jak cvičit ptáky ve shazování policej-

ních helikoptér z povětří či jak umučit nespolehlivého zaměstnance pomocí přivázaného vlka na jeho zádech. Jazykověděc pobaví klasický nešvar, jaký lze vidět spíše v hollywoodských filmech, jež se odehrávají „daleko“ od rodných USA.

I přesto, že film točili Španělé a Bulhaři, zní zde hlavně angličtina se španělským přízvukem – nejpřirozeněji v podání Cruzové, která stejný projev předvedla již nedávno v seriálu American Crime Story: Ver-

sace. **FILIP JAROŠEVSKÝ**





**Sudoku**

	5			3	4			
4			7			2		
		3					4	6
	9				3			1
		6				5		
8			5					6
2	1					9		
		4				8		7
			4	2				8

**Napište svou bublinu**



**f** Napište bublinu a reagujte na sloupek na: [www.facebook.com/denikmetro](http://www.facebook.com/denikmetro)



**Počasí**

<p><b>DNES</b></p> <p>Min. 27 Max. 31</p>	<p><b>ZÍTRA</b></p> <p>Min. 27 Max. 31</p>	<p><b>NEDELE</b></p> <p>Min. 27 Max. 31</p>	<p><b>PONDĚLÍ</b></p> <p>Min. 27 Max. 31</p>
---	--	---	--

**Stupeň zátěže pro dnešek: bio 2**  
**Střední zátěž.** Rizikové skupiny by se měly vyvarovat zvýšené fyzické a psychické zátěže a věnovat pozornost svému zdravotnímu stavu.  
**Teplotní rekord:** 33,6 °C  
**Rok výskytu:** 2014

**Kvíz**

- Na řece Ebro leží ve Španělsku hlavní město autonomního společenství Aragonie:  
**a) Barcelona**  
**b) Bilbao**  
**c) Zaragoza**
- Napoleon Bonaparte zemřel na ostrově Svátá Helena. Narodil se roku 1769 v místě:  
**a) Waterloo**  
**b) Elba**  
**c) Ajaccio**
- Cervus elaphus je evropské zvíře, které žije i na Kavkazu a některých částech Asie:  
**a) srnec obecný**  
**b) jelen evropský**  
**c) los evropský**
- Osmanská říše byla jedna z největších a nejmocnějších říší do roku 1922. Vznikla:  
**a) 1299**  
**b) 1499**  
**c) 1699**
- V americkém New Jersey zemřel spisovatel a diplomat, který pocházel z Hronova:  
**a) Franz Kafka**  
**b) Egon Hostovský**  
**c) Arnošt Lustig**

Znáte správné odpovědi dnešního kvízu? **Řešení:** 1-c, 2-c, 3-b, 4-a, 5-b.

**ČT1**

- 12:30 Sama doma
- 14:00 Na stopě
- 14:25 Reportéři ČT
- 15:10 Cestování
- 15:40 Ten, který skákal přes kaluže
- 16:35 Polopatě
- 17:30 AZ-kvíz
- Soutěž pro každého
- 18:00 Události v regionech
- 18:25 Kde domov můj?
- 18:55 Události za okamžik a počasí
- 19:00 Události
- 19:50 Branky, body, vteřiny



**20:00 Princezna a písař**  
 Pohádka (ČR, 2014).  
 Hrají: M. Ruml, M. Tímková, J. Bartoška, M. Kramář a další. Režie K. Janák

- 21:25 13. komnata Jaroslava Sapíka
- 21:50 Všechnopárty
- 22:44 Výsledky losování Šťastných 10
- 22:45 Hercule Poirot
- 23:40 Případy detektiva Murdocha XI
- 00:25 AZ-kvíz
- 00:50 Zlatá mládež 2
- 01:30 Banánové rybičky
- 01:55 Žijíš jenom 2x
- 02:20 Sváteční slovo bosého karmelitána Petra Glogara
- 02:30 Dobré ráno
- 05:00 Hobby naší doby

**ČT2**

- 13:35 GÉN – Galerie elity národa
- 13:50 Ztráta paměti (2/5)
- 14:50 Magda Goebbellová, první dáma třetí říše
- 15:45 Americké sny Roberta Kennedého
- 16:45 Příběhy moderní medicíny – Pravá polycytémie
- 17:00 Bájné krajiny (1/5)
- 17:45 S kuchařem kolem světa: Kambodža
- 18:45 Večerníček
- 19:00 Evropa dnes
- 19:30 Příběhy domů
- 19:50 Zprávy ve znakovém jazyce



**20:00 Zázračná planeta: Dramatické příběhy z divočiny (3/5)**  
 Seznamte se s Gremlin, devítidenním mládětem makaka bandara. Cyklus z kolekce BBC Earth

- 21:00 Příběh Egypta: Zrození impéria
- 21:55 Komplikové (1/4)
- 22:45 Ještě větší blbec, než jsme doufali
- 00:10 Rybí legendy Jakuba Vágnera: Kongo II
- 00:35 Země mezi světadily a oceány aneb Panama a banánové republiky
- 01:05 Tajé Altaje
- 02:00 S veterány okolo Mácháče
- 02:15 Tuningovaná společnost
- 02:40 Příběhy železná opony

**NOVA**

- 12:00 Polední Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí
- 12:30 Správná dvojka (6)
- 12:50 Ordinace v růžové zahradě 2 (222)
- 14:00 Odložené případy VI (19)
- 15:00 Odložené případy VI (20)
- 15:55 Námořní vyšetřovací služba XII (6)
- 17:00 Odpolední Televizní noviny, Sportovní noviny
- Co na to Češi
- 17:25 Ulice (3485)
- 18:25 Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí



**20:20 Dědictví aneb Kuruhösigutntag**  
 Komedie (ČR, 1992). Velké dědictví vyruší Bohuše z popjení slivovičky s kumpány a zahálčivého povaloování v trávě. Hrají: B. Polívka, D. Veškrnová, M. Donutil, A. Goldflam, J. Pecha a další. Režie V. Chytilová

- 22:55 Frajeři ve Vegas
- Komedie (USA, 2013)
- 01:00 Odložené případy VI (19)
- Krimiseriál (USA, 2008)
- 01:55 Odložené případy VI (20)
- Krimiseriál (USA, 2008)
- 02:35 Prásk!
- 03:05 Správná dvojka (5)
- 03:35 Co na to Češi
- 04:15 Ordinace v růžové zahradě 2 (221)
- 05:10 Novashopping

**PRIMA**

- 12:15 Polední zprávy
- 12:30 Jake a Tlustoch III (9)
- 13:30 Doktor z hor: Nové příběhy X (5)
- 14:30 Návrat komisaře Rexe XI (3)
- 15:30 Návrat komisaře Rexe XI (4)
- 16:35 Odpolední zprávy
- 16:50 Policie v akci
- 17:50 Prostřeno!
- 18:55 Zprávy FTV Prima
- 19:25 Krimi zprávy
- 19:40 Divošky
- 19:55 TOP STAR



**20:15 Vraždy na přelomu století (10)**  
 Krimiseriál (Pol., 2017). Antikvář Mrozowski byl zastřelen ve svém obchodě dámskou pistolí. Pod jeho židli byla nalezena dámská náušnice, která patří Konstanci. Hrají: P. Mataszynski, E. Lubos, A. Próchniaková, O. Lubaszkeno a další

- 21:15 Jack Ryan: V utajení
- Akční thriller (USA, 2013)
- 23:20 Policie v akci
- 00:20 Návrat komisaře Rexe XI (3)
- 01:20 Návrat komisaře Rexe XI (4)
- 02:20 Prostřeno!
- 03:20 Doktor z hor: Nové příběhy X (5)

**PRIMA COOL**

- 12:15 Futurama IX (12)
- 12:40 Simpsonovi XXVI (17, 18)
- 13:30 COOLfeed
- 13:45 Simpsonovi XXVI (19)
- 14:10 Simpsonovi XXVI (20)
- 14:40 Teorie velkého třesku IV (1, 2)
- 15:35 Futurama IX (13)
- 15:55 Americký chopper VII (12)
- 16:55 Top Gear III
- 18:15 Simpsonovi XXVI (21)
- 18:45 Simpsonovi XXVI (22)
- 19:15 Simpsonovi XXVII (1)
- 19:45 Simpsonovi XXVII (2)
- 20:05 COOLfeed



**20:15 Muži v černém 2**  
 Sci-Fi komedie (USA, 2002). Hrají: T. L. Jones, W. Smith, L. Flynn Boyleová a další. Režie B. Sonnenfeld

- 22:05 Mutant
- Thriller (USA, 1995). Hrají: B. Kingsley, M. Madsen, A. Molina. Režie R. donadison
- 00:10 Americký chopper VII (12)
- Seriál (USA, 2010)
- 01:05 Útek z vězení: Vzkříšení (3)
- Seriál (USA, 2017)
- 02:05 Tyrán (10)
- Seriál (USA, 2014)
- 03:05 Útek z vězení: Vzkříšení (3)
- Seriál (USA, 2017)
- 04:05 Tyrán (10)
- Seriál (USA, 2014)

**ÓČKO**

- 06:00 Ranní fresh
- Vstávání s muzikou
- 07:00 InstaExpres
- 07:05 Ranní fresh
- 09:00 Zpátečka
- Co jsme hráli na Óčko tento den v roce 2009
- 10:00 Óčko hity
- Klipy nonstop
- 12:00 Óčko news
- 12:05 Óčko hity
- Klipy nonstop
- 13:00 Óčko trendy
- 13:30 Ukaž profil
- Svět sociálních sítí



**14:00 Óčko news**  
 Hudba, film, zábava – nikdo a nic nám neuteché

- 14:05 Óčko trendy
- 15:00 Óčko news
- 15:05 Óčko trendy
- 15:30 SMASH!
- 15:35 Óčko trendy
- 17:00 Óčko news
- 17:05 Novinky
- 18:00 Sportovec na den
- 18:10 Óčko trendy
- Aktuální klipy
- 19:00 Óčko news
- 19:05 Moje desítka
- Top 10 klipů podle diváka Óčka
- 20:00 Óčko hity
- 21:00 CZ & SK
- 22:00 Digital Love
- 22:30 Party ride
- 01:00 Óčko flirt



Sloupek

PETR JUST

POLITOLOG, METROPOLITNÍ UNIVERZITA PRAHA



# VYVAŽOVÁNÍ

Nedávno skončila jedna dlouhá předvolební kampaň de facto spojující sněmovní a prezidentské volby a už se to rozjíždí znovu. Nacházející senátní a komunální volby budou sledovány s napětím, zda se i do jejich výsledku promítne zásadní proměna české stranické scény. Pro vládní stranu (strany) bude zejména důležité rozložení sil po volbách do třetiny Senátu. Klub ANO má nyní v Senátu šest členů a může jen získat, neboť žádný mandát neobhájí. Klub možného koaličního partnera ČSSD má sice 24 členů, ale obhájí hned celou polovinu křesel. Senátor zvolený za KSČM, která by měla vládu podporovat, je v Senátu jeden a čeká jej boj o znovuzvolení. Chápu, že by každý premiér chtěl mít sobě příznivě nakloněnou většinu v Senátu, aby se mu snadněji prosazovaly zákony. Na druhou stranu každý premiér by se měl naučit žít i s opoziční většinou v druhé komoře.

Citát

**Zamezení koncentrace moci v rukou jedné momentální většiny je zdravé.**

Navic zamezení koncentrace moci v rukou jedné momentální většiny je zdravé (byť na to většina stran přijde až poté, co se dostane do opozice). Vládu to nutí hledat pro svoji politiku širší podporu, což je zejména u rozhodování o tématech s dlouhodobým strategickým dopadem (důchodová reforma či zahraničněpolitická orientace) zcela klíčové. Soužití jimi vedených vlád s opoziční většinou v Senátu si vyzkoušely i obě strany, které doposud sestavovaly vlády – ČSSD i ODS. Andrej Babiš by tedy nebyl v doposud nevyzkoušené situaci. V letech 2002 až 2006 čelily vlády vedené ČSSD senátní většině ODS, o několik let později, v letech 2010 až 2013, se situace obrátila a vláda vedená ODS pro změnu čelila sociálnědemokratické většině v Senátu. Ani v jednom případě se svět nezbořil.

Dopisy a vzkazy

Spokojený cestující

Svazek klíčů mi spadl do kolejiště metra. Bylo to ve stanici Muzeum, na lince A, v kolejišti směrem na Hostivař. Stalo se to v pondělí kolem patnácti hodiny. Velice nepříjemná situace – čip od domovních dveří, klíč od bezpečnostního bytového zámku a klíček od poštovní schránky leží v kolejišti, kterým se každé tři minuty řítí mnohatunový kolos. Situace se však rychle vyřešila díky ochotě paní dozorky a pana dozorkyho ve stanici Muzeum, na které jsem se obrátil s prosbou o pomoc. Ostřížím zrakem pana dozorkyho byl svazek klíčů v kolejišti spatřen, speciálním vyzvedávátkem z kolejiště vytažen a jeho majitelé, tedy mně, posléze nepoškozeno předán. Paní a pan dozorky mi neprozradili svá jména, nemohu jim tedy adresně poděkovat. Děkuji aspoň anonymně touto cestou: Paní dozorky a pane dozorky, za ochotu a pomoc vám děkuje spokojený cestující.

JIŘÍ PELANT, PRAHA 9

dopisy@metro.cz,  
www.facebook.com/denikmetro

V dopisu uveďte jméno a adresu. Metro si vyhrazuje právo editovat dopisy.

Výrok dne



„Dá se říci, že míříme od vítězství k vítězství.“

VLADIMIR PUTIN, RUSKÝ PREZIDENT

Putin prostřednictvím televizních obrazovek besedoval s občany, Rusové mu prý zaslali půldruhého milionu dotazů.

Impuls pro Metro

VTIP TÝDNE S DOBRÝM KORCEM

Skupinka nevidomých si kupuje lístky na němý film, paní u kasy se ptá: „Budete z toho něco mít?“

„No, uvidíme.“

V knihkupectví. „Dobrý den, máte knihu Doma rozhoduje muž?“

„Pohádky najdete ve druhém patře.“

VTIP VLASTY KORCE POSLUŠTE KAŽDÉ VŠEDNÍ RÁNO V 8.50 NA RÁDIU IMPULS.

Řešení sudoku

6	5	7	2	3	4	8	1	9
4	8	9	7	1	6	2	3	5
1	2	3	8	9	5	7	4	6
5	9	2	6	8	3	4	7	1
7	3	6	1	4	2	5	9	8
8	4	1	5	7	9	3	6	2
2	1	8	3	6	7	9	5	4
3	6	4	9	5	8	1	2	7
9	7	5	4	2	1	6	8	3

Anketa Platíte spíše kartou, nebo hotově?



**Martin Volf**  
Platím náramkem či kartou. Hotovost беру jako nutné zlo.



**Vladimír Cekota**  
Nejraději neplatím vůbec ničím.



**Ajka Haukeová**  
Rakovská  
Dle situace. Tak i tak.

Komiks. Zítř od 10.30 a 14.00 hraje divadlo S+H Pohádky pro Hurvínka. Pozitíř se nehraje



HOROSKOP na pátek 8. 6.

**ZAŽEHNEJTE ROZPAD VZTAHU!**  
Již 25 let citlivě vykládám karty. Dobře poradím i vám!  
Volejte na 906 70 30 35 nebo pište SMS na číslo 904 30 55 s kódem 77RGH a svým dotazem!

- Beran 21/3–20/4**  
Jestli máte hypotéku, dostanete v pátek potěšující zprávu z banky. Například o možnosti refinancování nebo nabídku nových služeb.
- Váhy 23/9–23/10**  
Vaše děti vám budou ve všem odporovat a budou poměrně dost vzdorné. Čekají na to, jak zareagujete, nenechte se vyprovokovat!
- Býk 21/4–21/5**  
Projíte kupodivu klidný večer. Už jste to potřebovali, tak si klid a pohodu domácího hnízdečka pořádně a s chutí vychutnáte.
- Štír 24/10–22/11**  
Pokud vyrazíte o víkend mimo domov, raději si dvakrát pořádně zkontrolujte, zda máte vše sbaleno. Ať to nedopadne jako minule!
- Bliženci 22/5–21/6**  
Vaše děti přijdou domů s hodně radostnou novinkou. Těšte se spolu z jejich radosti a užijte si naplnu společně strávené chvíle.
- Střelec 23/11–21/12**  
Zasportujte si o víkend se svými ratolestmi! Naplánujte si zajímavý program, při kterém si spolu protáhnete těla i zrelaxujete.
- Rak 22/6–22/7**  
Někdo z okolí se pokusí využít vaši laskavé povahy a také citlivého rozpoložení, aby vás dostal tam, kam chce. Nedovolte mu to!
- Kozoroh 22/12–20/1**  
Zavzpomínejte si na své příbuzné, kteří tady už dlouho nejsou. Každý člověk přece nechává stopu v srdcích těch, kteří ho milovali.
- Lev 23/7–22/8**  
Dnes budete mít problém s nalezením jisté věci. Když něco ukládáte, zapamatujte si kam. Nebo to raději pro jistotu někam zapíšte!
- Vodňář 21/1–20/2**  
Nezapomínejte na to, že v horku trpí i vaše domácí zvířátka. Zjistěte si proto, jak jim letní vedra můžete ulehčit. Jistě to jde.
- Panna 23/8–22/9**  
Uvažujete-li o tom, že brzy zadáte nějakou práci řemeslnické firmě, pořádně si pročtete referenze a hlavně jejich ceny.
- Ryby 21/2–20/3**  
Zjistíte, že se vaše ratolesti stýkají s vrstevníky, kteří nemají moc dobrou pověst. Proto je podrobte téměř křížovému výslechu.

**OSUDOVÁ LÁSKA!**  
Kdy přijde ten pravý?  
Pište SMS ve tvaru 90UNK a datum narození na číslo 904 30 46  
Karty vědí!



# Hokejoví lodivodi. Říha i Nedvěd

**Novým trenérem hokejové reprezentace se stal Miloš Říha.**

Kdo nahradí Josefa Jandače, který vedl národní tým uplynulé dvě sezony? Včera členové výkonného výboru Českého svazu ledního hokeje jednomyslně zvolili Miloše Říhu. Devětapadesátiletý trenér podepíše se svazem dvouletou smlouvu. Novým generálním manažerem bude někdejší vynikající útočník Petr Nedvěd, pro kterého to bude první funkcionářská zkušenost. „Je to největší čest, vrchol, kterého může trenér dosáhnout,“ řekl Říha pro Hokejku TV. „Mít na zádech reprezentaci je obrovská odpovědnost před lidmi, před světem, ale kvůli tomu trenéři tu práci dělají,“ uvedl Říha



Cítát

**Jandačovi jen trošku chybělo štěstíčko s mužstvem.**

MILOŠ ŘÍHA, NOVÝ TRENÉR  
HOKEJOVÉ REPREZENTACE

a ocenil práci svého předchůdce. Uvedl, že by na ni chtěl v řadě věcí navázat.

„Myslím si, že mu trošku něco chybí, ale udělal nesku-tečnou práci. Nastolil trenérskou školu, teorii má perfektně zvládnutou. Trošku mu jen chybělo štěstíčko s mužstvem, trenérský nadhled, ale uznání musí přijít. Jeho

dvouletá práce měla smysl,“ myslí si Říha. Jeho úkolem bude ukončit čekání na medaili z vrcholné akce. Na mistrovství světa získali čeští hokejisté naposledy bronz v roce 2012.

Hlavními kandidáty na uvolněné místo po Jandačovi byli původně Martin Straka a Libor Záborský, ti však nabídku převzít reprezentaci odmítli. Prezident hokejového svazu Tomáš Král následně oslovil trojici Filip Pešán, Miloš Říha a Václav Varaďa. Zatímco Pešán i Varaďa jsou v současnosti smluvně vázání v klubech, Říha je bez angažmá a může se reprezentaci věnovat na plný úvazek. Naposledy vedl Slovan Bratislava, ve kterém skončil loni. V Kontinentální lize trénoval také ruské kluby Chimik Voskresensk, Spartak Moskva, Petrohrad, Omsk a Atlant Mytišči, který dovedl v roce 2011 do finále. **ČTK1**



## Nadal prošel do semifinále

Tenista Rafael Nadal postoupil po jedennácté do semifinále antukového Roland Garros. První hráč světa v Paříži zvládl čtvrtfinálovou dohrávku a Argentince Diega Schwartzmanna porazil 4:6, 6:3, 6:2 a 6:2. V boji o finále Španěla vyzve Argentinec Del Potro, který porazil Chorvata Čiliče 7:6, 5:7, 6:3 a 7:5. Američanka Sloane Stephensová porazila krajanu Madison Keysovou a zahraje si o titul proti Rumunce Simoně Halepové. **ČTK**

### Zprávy krátce

#### Golden State blíž

Basketbalisté Golden State vyhráli i třetí finálový zápas v play-off NBA, když zvítězili v Clevelandu 110:102, a už jen jedna výhra je dělí od obhajoby titulu. Hvězdou utkání i Warriors byl se 43 body Kevin Durant.

#### Češi na 46. místě

Žebříček Mezinárodní fotbalové federace FIFA týden před začátkem MŠ v Rusku stále vedou obhájce zlata Němci před Brazílií a Belgií. Čeští reprezentanti v červnovém pořadí reprezentací klesli o jedno místo, na 46. pozici.

#### Zaplátí za kočku

Vběhnutí kočky na hřiště v osmifinálovém utkání fotbalové Ligy mistrů vyjde Besiktas Istanbul drah. UEFA potrestala klub za nedostatečnou pořadatelskou službu v zápase s Bayernem Mnichov pokutou 34 tisíc eur (870 tisíc

korun). Besiktas dostal trest také za to, že fanoušci při březnovém utkání házeli věci na trávník a blokovali schodiště na stadionu. Zrzavá kočka se objevila na hřišti v 50. minutě za stavu 2:0 pro Bayern a rozhodčí Michael Oliver kvůli ní na chvíli přerušil hru.

#### Sparta má Hečů

Brankář Milan Heča se stal první letní posilou fotbalové Sparty, kam přestoupil ze Slovácka. Sedmadvacetiletý gólman na Letné podle webu pražského klubu podepsal tříletou smlouvu. Heča má dělat dvojku Florinu Nitovi. **ČTK**

## Basket. I s dvojicí Veselý, Satoranský

Trenér české basketbalové reprezentace Ronen Ginzburg zařadil do širší nominace na další část kvalifikace mistrovství světa všechny opory včetně Tomáše Satoranského a Jana Veselého, kteří ale svou účast ještě nepotvrdili.

Prvního kempu, jenž začal včera, se účastní dvanáct hráčů včetně Jakuba Jokla a Jana Švandrlika ze zámožské univerzitní soutěže NCAA. Ginzburg měl původně připravit tým hlavně na mistrovství Evropy 2021, ale dobré výkony v kvalifikaci a tři výhry ze čtyř zápasů pootevřely dveře na mistrovství světa. A tuto šanci chtějí Češi využít. Pokud by zvládli i duely s Finskem 29. června a Bul-

harskem 2. července v Pardubicích, dostanou se do další fáze, kde už budou moci o šampionát reálně usilovat.

„Po výsledcích v kvalifikaci máme dobrou šanci, proto chceme dát dohromady co nejsilnější tým. Věřím, že tento nebo příští týden budeme mít konečnou odpověď i od Tomáše Satoranského a Jana Veselého. Všichni věříme, že se i po náročné sezoně budou chtít připojit. S nimi se naše šance zvyšují. I pro ně to může být jedinečná šance pro mistrovství světa,“ řekl trenér Ginzburg. Český výběr sehraje tři přátelské zápasy. Pro veřejnost bude otevřený jen duel s Gruzii 22. června na Královce od 18.00. **ČTK**

## Házená. Češi proti Rusku

Čeští házenkáři dnes v Plzni rozehrají od 20 hodin úvodním zápasem play-off kvalifikace o postup na mistrovství světa 2019 proti Rusku. Svěření trenérů Jana Filipa a Daniela Kubeše se pokusí navázat na dobré vystoupení z lednového evropského šampionátu a vytvořit si co nejlepší pozici do úterní odvety v Permu. V brance se po návratu objeví veterán Petr Štochl. **ČTK**

### Číslo dne

# 29

Tolik českých závodníků se představí na mistrovství Evropy v rychlostní kanoistice konajícím se ode dneška do neděle v Bělehradě.

Kancelář řádkové inzerce: Václavské náměstí 1, palác koruna, Praha 1, po-pá 8.30 - 17.00 hod. Tel: 225 065 177, 178

#### Starožitnosti

• Sběratel vyplatí ihned v hotovosti za starožitnosti (obrazy aj.) a sběratelské předměty. Solidní jednání. T: 728170900, email: antikvs@seznam.cz

#### Nemovitosti - poptávka

• Hotově koupím byt či dům. Stav a lokalita nerozhoduje. Dluhy a exekuce nevádi. Seriózní jednání. Vše právně zajištěno. Peníze do 24 hod. T. 776774454

#### Hobby - poptávka

• Koupím lovecké trofeje-zvěře žijící v ČR i v zahr., shozy, parohy, parůžky, rohy, výrobky z paroží (lustry), obrazy s vypc. ptáčky. 603480866

#### Cestování - nabídka

**CK A.Ša s.r.o. PŘÍBRAM SLOVENSKÉ LAZNĚ BUSEM TREŇANSKÉ TEPLICE Hotel Slovakia**  
30.6. - 7.7. 9 990,- Kč/os.  
6x ubytování s plnou penzí, dopravu, 12 procedur, 1x denní hodinový vstup do venkovního vyhřívávaného bazénu Grand, vstupní lékařskou prohlídku, delegáta, pojištění CK proti úpadku  
Nástupní místa: Rakovník, Kladno, Praha, Příbram, Sedlčany, Tábor, Pelhřimov, Humpolec, Brno  
**www.ckasa.cz**  
tel.: 318 63 99 99, 603 864 522

#### Intimní

E.M.A. Europe sro, PO Box 14, Praha 05, 110 05, tech. zaj. Materna, od 18let, 15sms/50Kč, 1min/80Kč v DPH, max. délka hovoru 15 minut, www.ema.bz, www.platmobilem.cz



• **ROZVEDENÉ - BOHATÉ - NADŘÍZENÉ!** Neváhej a vyber si! Piš SMS ve tvaru 90VSV a text na 909 15 50



• **Rozjed' se mnou** hru na schovku v mém vlhkém klíně. Večery mám volně! Pojd' dováďet! Jen TAJNĚ! Ilona 34. Volej 909 80 50 40 nebo mi napiš SMS na 909 15 45 s kódem 465TB a tvůj text!



Ilustrativní vyobrazení. Nabídka pro podnikatele, cena a zvýhodnění bez DPH. Příklad financování verze Van Trend BESTSELLER 350 L2H2 130 k s předním pohonem a manuální převodovkou platí pouze pro podnikatelské subjekty do 30. 6. 2018, nejedná se o závaznou nabídku na uzavření smlouvy.

**5 LET**  
**ZÁRUKA**

## Legendární Ford Transit.

Nejprodávanější verze se zvýhodněním 207 000 Kč.



### Transit Van BESTSELLER

Vyberte si ze dvou nejprodávanějších variant s bohatou standardní výbavou včetně klimatizace, parkovacích senzorů a tempomatu. Verze s motorem o výkonu 130 k s objemným nákladovým prostorem 10 m<sup>3</sup> a nosností téměř 1 400 kg je k dispozici za 549 900 Kč, větší provedení s prostorem 11,5 m<sup>3</sup> je za příplatek 20 000 Kč. Teď navíc s prodlouženou zárukou na 5 let / 200 000 km (platí, co nastane dříve).

**Největší nabídku nových vozů Ford Transit naleznete na [fordskladem.cz](http://fordskladem.cz).**

JEN ZA

**549 900 Kč**

NEBO ZA **8 555 Kč MĚSÍČNĚ**  
S ÚROKEM 2,99 %

Kontaktujte autorizovaného partnera Ford ve vašem regionu:

AUTO IN s.r.o.  
Kutnohorská 217/3  
Hradec Králové  
Tel.: 495 511 590  
[www.ford-autoin.cz](http://www.ford-autoin.cz)

AUTO IN s.r.o.  
Poděbradská 292  
Pardubice  
Tel.: 469 775 075  
[www.ford-autoin.cz](http://www.ford-autoin.cz)

AUTO IN s.r.o.  
Tovární 3  
Svitavy  
Tel.: 469 775 031  
[www.ford-autoin.cz](http://www.ford-autoin.cz)

Auto Trutnov s.r.o.  
Krkonošská 566  
Trutnov  
Tel.: 499 816 542  
[www.autotrutnov.cz](http://www.autotrutnov.cz)

MotoTrade VM s.r.o.  
Lipová 151/3  
Vysoké Mýto  
Tel.: 465 423 566  
[www.fordvm.cz](http://www.fordvm.cz)

